



ИНТЕРВЈУ

Проф. др Милутин Ђуричић
ЕВРОПСКИ ПРОЈЕКАТ

ЛУБИЛЕЈ

Економска школа
70 ГОДИНА

АКТУЕЛНО

Озакоњење објекта
ПОПИС ЈОШ ТРАЈЕ

Вестиш

УЖИЦЕ, 2. ДЕЦЕМБАР 2016. • БРОЈ 3520 • ГОДИНА LXXV • ЦЕНА 75 ДИН.

ХЕРОЈИ КАДИЊАЧЕ



Фото: Радојка Поповић



Огранак ДРИНСКО-ЛИМСКЕ ХЕ



JUGOSPEKT BEOGRAD
DRUŠTVO ZA KONTROLU
KVALITETA I KVANTITETA ROBE A.D.
Tel: 031 510 076, Fax: 031 516 643
e-mail: uzice@jugospekt.com



Aluminium Industry
Impol · Seval www.seval.rs



5

Тихомир
Пеškовић

ПОНОСНИ НА
РАДНИЧКИ
БАТАЉОН



8

Проф. др Милу-
шин Ђурчић

ЗАВРШЕН
ЕВРОПСКИ
ПРОЈЕКАТ



10

Ивана
Стојиљковић

ЗАКОНОМ ДО
ПРЕВЕНТИВЕ



11

Слободан
Ристић

О ПОПИСУ
ОБЈЕКТА



13

Милица
Прљевић

ЈУБИЛЕЈ
ЕКОНОМСКЕ
ШКОЛЕ



29

Марија
Шуњеварић

„УПУЦАЛА“
СРЕБРО



infoera

... portal jugozapadne Srbije...

www.infoera.rs

Вести

ПРВИ БРОЈ "ВЕСТИ"
ИЗАШАО ЈЕ 1. ОКТОБРА
1941. ГОДИНЕ

Издаје ИМД "Вести" ДОО Ужице

Љубе Стојановића 5

Лист излази петком.

Штампа:

"Графопринт" Ужице

ДИРЕКТОР: Петар Петровић

ГЛАВНИ И ОДГОВОРНИ УРЕДНИК: Зорица Ђоковић

РЕДАКЦИЈА: Зоран Јеремић (заменик главног уредника),

Радојка Поповић, Жанка Ерић, Драгица Џвијовић

ПРИПРЕМА: Штампарија "Графопринт" Ужице

КОНТАКТ: РЕДАКЦИЈА 513-256, ОГЛАСНО 513-261, УРЕДНИК 513-128,

МАРКЕТИНГ 513-261, ФАКС 513-929, 066/5523111

ЖИРО РАЧУН: 330-30000599-33

ЦИП - Каталогизација у публикацији

Народна библиотека Србије,

Београд

ВЕСТИ

ISSN 0350 - 5014

COBISS.SR - ID 15921666

e-mail: vesti.ue@gmail.com
www.infoera.rs

ПРОФ. ДР МИЛУТИН ЂУРИЧИЋ, КООРДИНАТОР ТЕМПУС ПРОЈЕКТА
ВИСОКО ПОСЛОВНЕ - ТЕХНИЧКЕ ШКОЛЕ СТРУКОВНИХ СТУДИЈА У УЖИЦУ

Европски пројекат за повезивање са туристичком привредом

- Велика је част бићи на челу конзорцијума у коме су четири Универзитета, од којих су три из Европске уније. Остварено је и боље повезивање са туристичком привредом Србије о чему сведочи 185 споразума о сарадњи и 22 обуке- исћака је проф. др Ђуричић

Управо је завршена реализација ТЕМПУС пројекта „Модернизација и усклађивање студијских програма туризма у Србији“. Шта бисте издвојили као најзначајније?

Допринели смо унапређењу конкурентности и запошљивости туристичке привреде Србије кроз развој квалитетних студијских програма у складу са потребама туристичке привреде и ширим друштвеним циљевима. А успоставили смо флексибилне студијске програме из области туризма на основним, специјалистичким, мастер и докторским студијама на високошколским институцијама у Србији у складу са Европском стратегијом развоја образовања (ЕТ 2020) и Болоњском декларацијом. Унапредили смо наставне ресурсе, компетенција дипломираних студената и наставног особља и ојачали сарадњу високошколских институција са туристичком привредом кроз успостављање мрежа сарадње

Колико је било учесника и да ли сте имали потешкоћа око реализације?

Овај ТЕМПУС пројекат реализовало је десет партнера из четири Европске државе и то Висока пословно-техничка школа из Ужица, Универзитет у Крагујевцу- Факултет за хотелијерство и туризам из Врњачке Бање, Висока пословна школа из Лесковца, Привредна комора Војводине, Регионална привредна комора из Ужица, Туристичка организација регије Западна Србија, Туристичка организација Лесковац, Универзитет Гринич из Велике Британије, Универзитет Клуџ из Румуније и Технолошки институт Универзитета Пиреј из Грчке. У реализацији учествовало је преко 120 чланова пројектних и радних тимова а са добрим менаџментом ТЕМПУС пројекта обезбедили смо да се све планиране активности успешно реализују и да се планирани индикатори премаше. Преко 1200 запослених у туризму Србије наставника, студената и ненаставног особља је обухваћено различитим врстама обука. Потешкоћа је итекако било и то због унутрашњих проблема из реализације је иступио једанаести партнер



Висока пословна школа из Новог Сада, па су њихове обавезе преузели остали партнери из Србије. У свим академским партнерима из Србије је дошло до промене законских заступника, а у нашој школи документацију су потписивала чак четири директора и в.д. директора.

Први пут ова школа била је носилац европског пројекта. Колико се то одразило на њено позиционирање међу другим високообразовним установама?

Висока пословно-техничка школа је досада успешно учествовала у реализацији шест ТЕМПУС пројеката, а у овом пројекту је носилац гранта. Велика је част бити на челу конзорцијума у коме су четири Универзитета, од који су три из Европске уније. Остварено је и боље повезивање са туристичком привредом Србије о чему сведоче 185 споразума о сарадњи и 22 обуке. Постали смо пожељан партнер у академским круговима, што говори да као институција треба да брже развијамо пројектну делатност у школи на корист и Града и Србије.

Шта је добробит за школу и за студенте?

Школа је акредитовала специјалистичке студије Екотуризам и рекреитовала усавршене основне студије Туризам и специјалистичке студије Менаџмент туристичке дестинације. Оформљене су: Лабораторија за ско-туризам, Информатичка лабораторија за туризам, побољшана постојећа информатичка слушаоница и са РРА оформљена заједничка Лабораторија за потребе студија туризма. Направљене су нове огласне табле, преграде са обележјима ТЕМПУС пројекта... Запослени су прошли педагошке обуке из информационо-комуникационих технологија и енглеског језика. Посебно треба истаћи обуке из технологија учења на даљину, које ће школи обезбедити даљи развојни искорак. Студентима је припремљено и бесплатно подељено 16 уџбеника, ментори су им помагали око предиспитних и испитних обавеза. Пет истакнутих туристичких радника одржало је предавања студентима, а на Универзитету Пиреј бавили су се истраживачким радом, чије резултате ће



Учесници на завршној конференцији у Лесковцу

презентовати на следећој Међународној конференцији СЕД коју традиционално организује наша школа.

Каква је била сарадња са међународним партнерима?

Остварена сарадња са партнерима из иностранства је импресивна јер су нам помагали и преносили своја позитивна искуства. Обучили су нас како да квалитетније реализујемо наставни процес, на које детаље да обратимо пажњу да би подigli остварени квалитет студирања, како да пратимо наше студенте и препоручујемо их туристичкој привреди, како да уђемо у реализацију наставе на даљину, али и како су организовали своје кабинете и лабораторије, наставу, проверу знања, испите и низ других за нас важних детаља.

Колико су овим пројектом добиле и друге школе које су биле укључене?

Факултет за хотелијерство и туризам из Врњачке Бање успео је да поред основних студија акредитује мастер и докторске студије везаних за здравствени туризам. Као уникатни Факултет постигли су да већ у првом року упишу одо-

брени број студената. Висока пословна школа из Лесковца је акредитовала по два студијска програма основних и специјалистичких студија, опремили су кабинете и лабораторије, а запослени и студенти су прошли све обуке.

Шта су били највећи изазови?

Изазови су кренули од тренутка првљена предлога ТЕМПУС пројекта. Тај посао поред мене изнеле су младе колеге Ненад Милутиновић и Биљана Ђуричић. Једино квалитет предлога пројекта нас је препоручио Извршној агенцији у Бриселу. Затим формирање Пројектног тима а посебан изазов био је обезбедити јавност у раду и транспарентност овог ТЕМПУС пројекта. Код свих партнера Сајтове пројекат, а након формирања портала ТЕМПУС пројекта www.turizamsrbije све догађаје смо најављивали и обезбедили и низ важних информација за туристичке пословне системе у Србији.

На основу овог искуства какви су даљи планови?

На основу ових искустава Висока пословно-техничка школа треба да промени своју визију и мисију и да се у будућности позиционира као истакнута институција у којој превладава пројектна организација. За почетак довољно је укључивње у ЕРАЗМУС плус пројекте, ИПАРД пројекте, пројекте прекограничне сарадње, научно-истраживачке пројекте као сарадник академских институција и научних Института, а посебно развојне пројекте Златиборског округа. А моји планови су да помогнем

ОДРЖИВОСТ ПРОЈЕКТА

На завршном сасианку одржаном у Лесковцу 23. новембра 2016. године констативали смо да је планирано и реализовано, као и да су иремашени сви индикатори. Од планираних шест студијских програма акредитивали смо или усавршили 10 на основним и иосидијломским студијама. Уместо 20 планираних уџбеника реализовали смо 40, а обучили смо 966 зайослених у иривреди, а илан је био 240. Преко 200 насавника шакође је ирошло обуку као и 22 у шуристичкој иривреди а 12 је било иланирано. Уместо ири студијска боравке у иносшраншву ирошло је иеш студијска ири акадешка иаршнера из Србије. Уместо чешири формирано је седам лабораторија, а иреко иорша-ла www.turizamsrbije желимо да обезбедимо одрживоси овог ТЕМПУС иројекта

млађим колегама, али и осмислим друге пројекте.

На крају, како је оцењен овај пројекат?

Наш средњорочни извештај је оцењен као веома успешан а похваљен је и од Управног одбора ТЕМПУС пројекта. Три партнера на овом ТЕМПУС пројекту су доделила координатору плакете, као захвалност за допринос на унапређењу развоја њихових институција.

Драгица Цвијовић

